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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na květen je v úterý 15. 4. 2025.

Na Ɵ tulní straně žáci ZŠ V. Marơ nka na výstavě 3D modelů.  Foto: Kateřina Weselowská

Veselé Velikonoce!
Přejeme vám krásné a veselé Velikonoce plné sluníčka, pohody a radosƟ . Ať vám jarní dny 
přinesou novou energii, svěžest a spoustu krásných chvil s rodinou a přáteli.
Nezapomeňte si užít velikonoční dobroty, barevná vajíčka a probouzející se přírodu. 
Krásné svátky jara!

Vedení města, zaměstnanci městského úřadu a Redakční rada BZ

Velikonoční bohoslužby v kostele sv. Jiří
Zelený čtvrtek 17. dubna 2025 18.00 Mše sv. na památku Večeře Páně
Velký pátek 18. dubna 2025 18.00 Velkopáteční obřady se čtením pašijí
Bílá sobota 19. dubna 2025 19.00 Velikonoční vigilie
Neděle 20. dubna 2025 9.30 Zmrtvýchvstání páně
Velikonoční pondělí 21. dubna 2025 9.30

Adam Jozef Kasperek, farář

Foto: Kateřina Weselowská
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INFORMACE Z RADNICE

Obnova aleje u základní školy
V okolí základní školy se nachází množství zeleně, o kterou je průběžně pečováno. Výraz-
ným prvkem celého prostoru je alej podél přístupové komunikace vedoucí k hlavnímu 
vstupu. Alej je tvořena stromy dvojího stáří. Blíže ke škole jsou to relaƟ vně mladé stromy 
vysázené v roce 2012 při úpravách vstupů a zpevněných ploch. V posledních letech byl 
u těchto stromů proveden udržovací řez. Směrem dále od školy rostou stromy mnohem 
starší, původní, které jsou v současnosƟ  ve zhoršeném stavu a je nutné jim věnovat pozor-
nost. Z dendrologického posudku soudního znalce vyplývá, že při pohledu na hlavní vstup 
do základní školy je zejména pravá strana starší aleje ve špatném stavu a tyto stromy by 
měly být nahrazeny. V letošním roce byl zpracován doplňující posudek na levou stranu 
aleje a na základě obou těchto zpráv plánujeme přistoupit k vykácení starších stávajících 
stromů a následné nové výsadbě této čásƟ  aleje. Jsme si vědomi, že kácení leƟ tých stromů 
je vždy nepříjemný krok, ale vzhledem k bezpečnosƟ  v oblasƟ , kterou denně projdou stov-
ky děơ , je zároveň i nevyhnutelný. 
Všechny občany, kterým není lhostejná zeleň v našem městě a chtěli by se dovědět více 
detailů ohledně stavu stromů v aleji u základní školy a o jejich plánované obnově, zveme 
na schůzku, která se bude konat u hlavního vstupu do základní školy, a to 

VE ČTVRTEK 10. DUBNA 2025 V 17 HODIN.

Přístavba nového pavilonu mateřské školy
Vedení města nechalo v loňském roce zpracovat studii na přístavbu nového pavilonu ma-
teřské školy, letos bychom chtěli nechat vypracovat projektovou dokumentaci. Níže se po-
kusím stručně uvést aspekty, které nás k tomuto kroku vedou.
-  MŠ funguje ve dvou budovách na katastru Brušperku. Jedná se o budovu poblíž základní 

školy (kmenové pracoviště) a o budovu na ulici K Náměsơ  (odloučené pracoviště, OP).
-  Počet žáků ve všech třídách je stanoven vyhláškou č. 14/2005 Sb. o předškolním vzdělá-

vání, a to na celkových 140 žáků. V posledních 15 letech funguje MŠ na výjimku z počtu 
děơ , kterou musí schvalovat rada města. Počet žáků je tak navyšován až na maximální 
stav 157 žáků. 

- Přijímány jsou pouze děƟ  s trvalým pobytem v Brušperku.
-  DěƟ , které dovrší věku 3 let až v průběhu školního roku, jsou u zápisu odmítány. Zároveň 

byla schválena novela zák. č. 247/2014 Sb. o poskytování služby péče o dítě v dětské sku-
pině, která zavádí povinnost obcí pro tyto děƟ , pokud nejsou přijaty do spádové mateřské 
školy, zajisƟ t umístění v dětské skupině, nebo plaƟ t rodičům fi nanční kompenzaci, pokud 
obec není schopna toto umístění zajisƟ t.

-  Odloučené pracoviště bylo vybudováno v roce 2012 z budovy tehdejší základní umělecké 
školy s ơ m, že se jedná o přechodné řešení. Strava se sem školáčkům přiváží dvakrát den-
ně z kmenového pracoviště.
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-  Na kmenovém pracovišƟ  chybí ředitelna a další prostor pro pedagogy i personál kuchyně 
(prostor bývalé ředitelny byl využit pro potřeby školní kuchyně v době její poslední mo-
dernizace).

Jsme si vědomi toho, že se celorepublikově očekává pokles počtu děơ , zároveň se ale 
musíme připravit na to, že se v Brušperku tento pokles neprojeví tak brzy, a to zejména 
vzhledem k intenzivnějšímu využívání stávajícího bytového fondu mladými rodinami a také 
postupným využíváním parcel určených územním plánem z roku 2015 k zastavění. Jen tři 
největší lokality by měly dát vzniknout minimálně 66 bytovým jednotkám. Současnou po-
třebu rozšíření mateřské školy potvrzuje také demografi cká studie, kterou jsme nechali 
zpracovat.

V případě, že v budoucnu dojde k výraznějšímu poklesu v počtu děơ  hlásících se k přijeơ  do 
MŠ, chtěli bychom třídy soustředit na kmenové pracoviště a odloučené pracoviště využít 
k jinému účelu. Možnosơ  se nabízí spousta a bude záležet na aktuální situaci a potřebách 
města – zázemí pro seniory, klub Kuřátka, dětskou skupinu, výtvarný či dramaƟ cký obor 
ZUŠ atd. Zároveň by ơ mto došlo ke zjednodušení a racionalizaci provozu mateřské školy.

Přístavba MŠ Brušperk.
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Úprava čapího hnízda na radnici 
V letošním roce jsme ve spolupráci s ornitology z Bartošovic provedli úpravy čapího hnízda 
na budově radnice. Hnízdo bylo významně rozšířeno, vyměnili jsme spodní konstrukční 
vrstvu a zároveň jsme odstranili stožár s kamerou. Tato opatření byla realizována na zákla-
dě doporučení odborníků. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Jak by měl nový pavilon vypadat? Měl by 
být umístěn v zahradě kmenového praco-
viště a navazovat na stávající dva pavilony. 
Cílem bylo navrhnout budovu, která se ne-
bude zásadně lišit od stávajících pavilonů, 
zároveň však bude disponovat moderními 
prvky. Obsahovat bude 2 třídy, ředitelnu 
a menší kancelář. Společně s výstavbou no-
vého pavilonu plánujeme rozšířit zahradu MŠ o prostranství veřejné zeleně vedle provo-
zovny Modrá Labuť, které se zahradou MŠ sousedí. Venkovní nezastavěné prostory MŠ se 
tak oproƟ  současnému stavu zvětší.
Výběr ze studie ukazují fotografi e. Celou vizualizaci si můžete prohlédnout na webu města 
v sekci O městě -> Projekty a studie. Za vedení města Lucie Krátká, starostka

Čapí hnízdo před realizací. Upravené čapí hnízdo. Foto: Miloslav Vrba
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Jarní úklid města dokončen
V březnu byly dokončeny práce na čištění chodníků, komunikací a veřejných prostranství. 
V rámci údržby proběhlo také plánované kácení a prořez stromů. Štěpky z větví byly násled-
ně využity k mulčování městských záhonů a na úpravu stezky vedoucí příměstským lesem 
Pastevník. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Foto: Miloslav Vrba
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Výhody datové schránky 
pro fyzické osoby a jak ji zřídit
Datová schránka je moderní nástroj pro komuni-
kaci s úřady, který usnadňuje vyřizování úředních 
záležitosơ  z pohodlí domova. Přináší řadu výhod 
a její zřízení je jednoduché.

Jak si zřídit datovou schránku?
1.  Online žádost – na webu: www.datoveschranky.info přes IdenƟ tu občana (např. Ban-

kovní idenƟ tu).
2.  Osobně na Czech POINTu – s platným občanským průkazem na městském úřadě nebo 

v informačním centru.
Po zřízení obdržíte přístupové údaje, které umožní snadné přihlášení a využívání všech 
výhod datové schránky.

S jakými úřady lze komunikovat přes datovou schránku?
Městské a obecní úřady – žádosƟ , poplatky, registrace.
Finanční úřad – podání daňového přiznání, dotazy.
Česká správa sociálního zabezpečení – důchody, nemocenská, potvrzení.
Úřad práce – dávky, podpora v nezaměstnanosƟ , žádosƟ .
Katastrální úřad – výpisy, změny v katastru.
Soudy a exekutoři – doručování dokumentů, žádosƟ .
Policie ČR, živnostenský úřad – registrace, změny v podnikání.
Díky datové schránce lze vyřídit mnoho záležitosơ  rychle, bezpečně a zcela zdarma.

Co všechno vyřídíte z domova bez front a poplatků?
 Výpis z rejstříku trestů – ideální, pokud potřebujete potvrzení pro zaměstnavatele.
 Výpis bodového hodnocení řidiče – zjisơ te, kolik bodů vám ještě zbývá.
 Výpis z katastru nemovitosơ  – snadno ověříte vlastnictví pozemků či domů.
 Výpis z obchodního rejstříku – vhodné pro podnikatele i běžné občany.
 Výpis z živnostenského rejstříku – pokud plánujete podnikat, máte informace po ruce.

Navíc ušetříte za doporučené dopisy – úřední zprávy chodí zdarma.
Podrobné informace najdete na: www.mvcr.cz nebo si můžete pusƟ t instruktážní videa na 
ChciDatovku.

Lze datovou schránku fyzické osoby zrušit?
Pokud si jako fyzická osoba dobrovolně zřídíte datovou schránku, máte možnost ji kdykoliv 
nechat znepřístupnit. Nejedná se o úplné zrušení, ale o deakƟ vaci, po které už vám nebu-
dou do schránky chodit zprávy.
Pozor! Pokud vám byla datová schránka zřízena povinně (např. jako podnikateli nebo statu-
tárovi fi rmy), znepřístupnit ji nelze.

Kateřina Klesnilová, matrikářka
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Kdy končí platnost vašeho občanského průkazu?
Upozorňujeme občany, že na Městském úřadě v Brušperku nelze vyřídit občanský průkaz. 
Pro podání žádosƟ  i převzeơ  dokladu je nutné obráƟ t se na úřad obce s rozšířenou působ-
nosơ , např. Magistrát města Frýdku-Místku.
Kde vyřídit občanský průkaz?
Magistrát města Frýdku-Místku, ul. PoliƟ ckých oběơ  2478, Místek (2. nadzemní podlaží).
Objednání a informace: rezervační systém: hƩ ps://rezervace.frydek-mistek.qtlcloud.cz,
telefon: 558 609 467, 558 609 458, 558 609 455.
Zkontrolujte si platnost svého občanského průkazu včas, abyste předešli komplikacím!

Vítání občánků – přihlaste své miminko!
Rok 2025 běží a opět se blíží slavnostní okamžik vítání nových občánků města. Nejbližší 
termín této krásné událosƟ  se uskuteční v sobotu 17. května 2025. 
Obřad se tradičně koná v obřadní síni městského úřadu a je určen pro děƟ  s trvalým poby-
tem v Brušperku. Jak své dítě přihlásit?

 E-mailem na adresu: urad@brusperk-mesto.cz
 Datovou schránkou: 37cbe8h
 Osobně na matrice Městského úřadu Brušperk, kancelář v 1. patře, č. dveří 203

Kde získat přihlášku?
-  na webu města → Sekce Město a úřad → Formuláře → Odbor rozpočtu, majetku a vnitř-

ních věcí → Přihláška na vítání občánků
- osobně na matrice
Přihlášku je nutné podat nejpozději do 17. dubna 2025, tedy 30 dnů před obřadem.

Kateřina Klesnilová, matrikářka

Čas plyne, vzpomínky zůstávají...
Dne 15. března 2025 jsme si připomněli 10. výročí úmrơ  
pana Jiřího Konvičky ml. 
Vzpomínáme s láskou.

Dne 31. března 2025 uplynulo 10 let od úmrơ  pana Arnošta Tošenovského. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Manželka s rodinou.

V dubnu a červenci uplyne 15 let, co nás opusƟ li naši rodiče 
Marie a Josef Koblížkovi. 
S láskou a úctou vzpomínají děƟ  Lenka, Pavel a Ivo s rodinami. 
Děkujeme za vzpomínku.

Dne 27. dubna 2025 uplyne 5 let od úmrơ  naší milované maminky 
paní Evy Foltové.
S láskou vzpomínají Eva, Ivana a Daniel s rodinami.
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Informace Sociální a zdravotní komise
Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) snižuje počet termínů pro výplatu důchodů – 
starobních, invalidních i pozůstalostních. Změna má proběhnout ve dvou fázích. ČSSZ bude 
všem klientům, kterých se tato změna týká, posílat informaƟ vní dopis do datové schrán-
ky fyzické osoby (pokud ji klienƟ  mají zřízenou) nebo poštou na jejich adresu. Informaci 
o změně splatnosƟ  najdou klienƟ  také ve zprávě pro příjemce u platby na běžný účet nebo 
na výplatním dokladu. Změna se dotkne i výplat důchodů do zařízení sociálních služeb 
(ZSS). Dopisy ČSSZ měla posílat v průběhu března 2025 a do ZSS je bude rozesílat v průběhu 
června 2025. Výše všech důchodů zůstane stejná.
Ve spolupráci se sociální poradnou a městem se podařilo zajisƟ t pro naše tři obyvatele 
příděl trvanlivých potravin i potravin určených k přímé spotřebě ze střediska potravinové 
a materiální pomoci ve Frýdku-Místku. Pečlivě se vše roztřídilo a předalo. Všem, kteří se do 
této akƟ vity zapojili, patří velké díky! 

V Domově pro seniory Ondráš proběhlo v pátek 7. března 2025 milé setkání u příležitosƟ  
Mezinárodního dne žen. Místostarosta Mgr. Tomáš Kocourek spolu s předsedkyní sociální 
a zdravotní komise popřáli všem ženám krásný svátek a předali jim prakƟ cký dárek jako 
výraz úcty a poděkování. Atmosféra byla velmi srdečná a obyvatelé domova si setkání užili. 
Děkujeme městu Brušperk za poskytnuơ  fi nanční podpory k zakoupení dárků. 
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Kurz trénování paměƟ , v době od 4. února do 11. března 2025 v klubovně Národního 
domu, úspěšně proběhl. Účastníci se dozvěděli mnoho zajímavých informací, naučili se 
různé mnemotechnické pomůcky a procvičili pozornost. Velké poděkování patří všem 
účastníkům za jejich akƟ vní přístup a skvělou atmosféru, kterou v průběhu kurzu vytvořili. 
Zvláštní poděkování patří také lektorce Mgr. Janě Slezákové za její profesionální vedení 
a inspiraƟ vní výklad.
Děkujeme společnosƟ  Naturprodukt za věnování slevových kupónů na nákup přípravku 
na podporu paměƟ , které účastníci mohou uplatnit v lékárnách U Matky Boží a U sv. Jiří.
Děkujeme a těšíme se na další společná setkání.

Účastníci kurzu trénování paměƟ . Foto: Nikol Hajnošová

Připomínáme
službu půjčovny kompenzačních pomůcek v našem městě, kterou provozuje Domov pro 
seniory Ondráš. Půjčovna je určena pro občany, kteří se náhle ocitli v těžké životní situaci 
a potřebují ji rychle řešit. Přiložený leták najdete na straně 13.
Vyzýváme
občany, kteří budou slavit své významné jubileum 65, 70, 75, 80, 85, 90 let a více a mají 
zájem o návštěvu členek komise, aby tuto skutečnost v předsƟ hu oznámili na telefonním 
čísle: 591 144 459, na kterém s nimi bude dohodnut termín a čas návštěvy. S ohledem na 
ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem o osobní návštěvu v místě bydliště.

Nikol Hajnošová, předsedkyně komise

Krásné Velikonoce
Sociální a zdravotní komise vám přeje krásné a požehnané Velikonoce, 
svátky jara, naděje a nového života. 
Ať vám přinesou radost, zdraví a jarní slunce ať vám dodá energii 
do dalších dní.
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Sociální poradna radí občanům
Na Sociální poradnu se obráƟ la občanka města s žádosơ  o radu a pomoc. Neuváženě a pod 
tlakem podepsali s přítelem smlouvu, kterou se zavázali ke změně dodavatele energií. 
 Zástupce fi rmy ji bez domluvené schůzky navšơ vil v jejím bydlišƟ , což vykazuje všechny 
znaky podomního prodeje, který je ve městě zakázán vyhláškou.
Upozorňujeme občany, že všechny podomní prodejce mohou vykázat ze dveří právě ơ m-
to argumentem.
Pokud už si nějakou nabídku, která vás zau-
jala, chcete nastudovat, vyžádejte si všechny 
podklady, ale rozhodně nic nepodepisujte, 
ani například převzeơ  jakýchkoliv dokumen-
tů, dokladů aj. Pak si v klidu každou nabídku 
důkladně prostudujte, proberte s dětmi nebo 
sousedy, porovnejte si ceny na internetu 
a podobně a teprve až se rozhodnete, může-
te sami zatelefonovat na vyžádané číslo, případně navšơ vit takového prodejce a smlouvu 
s ním uzavřít. Ušetříte si tak nepříjemné překvapení a nedorozumění.
Pokud o změnu dodavatele nestojíte, ale i přesto jste podlehli nátlaku a smlouvu nebo 
jiný dokument jste podepsali, pak neprodleně kontaktujte nového dodavatele a podejte 
výpověď této smlouvy. 
U výše uvedené klientky se nám podařilo tohoto dodavatele vypátrat na internetu, a to 
včetně telefonního kontaktu. Incident jsme vyřídili telefonicky – došlo ke zrušení smlouvy 
a současně jsme tohoto dodavatele upozornili na nestandardní chování jejich zprostředko-
vatele, který porušil vyhlášku města, která podomní prodej zakazuje. 
Klientka naště sơ  zareagovala rychle a našla účinnou pomoc v naší poradně v Národním 
domě. Většinou však tyto příběhy nemívají tak poziƟ vní konce a důvěřivce stojí nemalé 
fi nanční prostředky.

Může pomoci:
Občanský zákoník dává odběrateli možnost odstoupit od smlouvy do 14 dnů od podpisu 
smlouvy – Odstoupení zákazníka od smlouvy podle § 1829 občanského zákoníku.
EnergeƟ cký zákon nabízí odběrateli možnost smlouvu vypovědět bez sankcí až do 15. dne 
po zahájení dodávek energií – Výpověď smlouvy podle § 11b odst. 3 energeƟ ckého zákona.

Radka Černohorská, sociální poradna

Sociální poradna v Národním domě
Čtvrtek 10. dubna 2025 od 15.00 do 17.00 hodin.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 8. a 22. dubna 2025 od 15.00 do 16.30 hodin.
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Pokračování na následující straně

Léky do popelnice nepatří!
To ví většina lidí. A také ví, že se nesplachují 
do toalety. Čisơ rny odpadních vod toƟ ž ne-
musí zbytky léků dostatečně odstranit a ty 
pak v řekách škodí vodním živočichům. Zbyt-
ky léků v odpadní vodě také zvyšují cenu za 
její vyčištění, aby byla pitná. A také by lidé 
měli vědět, že nemohou léky pálit v kam-
nech. Pro jejich likvidaci spalováním je potřebné zajisƟ t vysokou teplotu a kontrolu vznik-
lých emisí, což v běžném životě není možné. 
Dobrá zpráva pro nás i životní prostředí je, že jsou lidé v likvidaci prošlých léků zodpověd-
nější a vrací léky do lékáren, kam patří. Léky by se měly vracet v původních obalech. Což 
znamená tablety, kapsle a čípky v blistrech (plátky, ve kterých jsou zalisovány); sirupy, roz-
toky, suspenze a kapky v lékovkách (lahvičky se šroubovacím uzávěrem k uchovávání léků); 
masƟ  a krémy v tubách či kelímcích. V lékárnách jsou pak tyto léky umístěny do speciálních 
kontejnerů a následně odvezeny do spalovny fi rmou, která má na jejich likvidaci cerƟ fi kát. 
Zde jsou likvidovány spalováním za velmi vysokých teplot s kontrolou emisí.
Vnější papírové obaly a příbalové letáky patří do tříděného odpadu, ty do lékáren nenoste.
Je důležité mít na paměƟ , že ne vše, co v lékárně koupíte, je možné tam zase vráƟ t.
Co se do lékáren vrací:
-  nespotřebované léky: tablety, masƟ , čípky, sirupy, roztoky k vnitřnímu a zevnímu použiơ , 

kapky oční, ušní, nosní apod.
-  prošlé léky: tablety, masƟ , čípky, sirupy, roztoky k vnitřnímu a zevnímu použiơ , kapky oční, 

ušní, nosní apod.
- léky znehodnocené dlouhým otevřením nebo nesprávným skladováním
-  nepoužité léky s integrovanou jehlou např. Inzulínová pera, Fraxiparin, Claxane, Inhixa 

apod.
- léky pro zvířata
- léčivé přípravky na odvykání kouření
- nepoužitelné léčivé přípravky ve formě náplasơ 
Co se do lékáren nevrací:
- doplňky stravy, včetně těch, které obsahují vitamíny a minerály
-  zdravotnické prostředky, včetně nespotřebovaných rozdělených balení inkonƟ nentních 

pomůcek, kompenzační pomůcky např. berle, hole, ortézy
- obvazový materiál
- teploměry rtuťové, galiové, digitální
- použité stříkačky, jehly, které nebyly součásơ  léčivého přípravku
- použité léky s integrovanou jehlou
- kontaktní čočky a vody na ně, dioptrické brýle
-  rostlinné přípravky, které nepatří do kategorie léků, např. přípravky na hubnuơ , masƟ , 
čaje
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- kosmeƟ ka, i když byla zakoupena v lékárně
- repelenty
Vše vyjmenované patří podle materiálu do směsného nebo tříděného odpadu nebo do 
sběrného dvora.
Použité stříkačky a jehly odevzdávejte lékaři, který vám je předepsal, nebo do sběrného 
dvora, který má cerƟ fi kát pro sběr ostrých předmětů se zařazením do kategorie nebezpeč-
ný odpad s ohledem na nebezpečí šíření infekce.
Na závěr pár rad:
1. Udržujte si doma přiměřenou zásobu léků, zbytečně je nehromaďte!
2. Léky správně skladujte a následně správně likvidujte!
3. Vždy mějte léky uloženy z dosahu děơ !

Miroslava Šiláková, Lékárna u Matky Boží

INFORMACE ZE ŠKOL

Nebude to úkol těžký, jít v dubnu do školy pěšky!
Toto dubnové moƩ o zní budovou školy již čtvrtým rokem. Jedná se o společný projekt 
Spolku přátel ZŠ V. Marơ nka Brušperk a základní školy.

Hlavním cílem je moƟ vovat děƟ , ale i rodiče k přirozenému pohybu cestou do školy a ome-
zit dopravu před školou a v přilehlém okolí, přispět k ochraně životního prostředí.

Můžete namítat, že se doba změnila, máme jiný životní styl, vlastnit auto je běžné, a tudíž 
je i běžné jej používat.

Tak proč by naše děƟ  chodily pěšky?

Protože chůze je nejpřirozenější a základní pohyb. Protože posiluje srdeční činnost, zlep-
šuje pružnost a ohebnost, náladu, uvolňuje mysl. Cestou do školy se dítě naučí poznávat 
a zdravit sousedy, zjisơ , co je v jejich okolí zajímavého a kde kdo bydlí. Učí se odpovědnosƟ , 
samostatnosƟ , pravidelnosƟ . Zároveň si získává vaši důvěru. Je to příležitost, kdy se potká-
vá s kamarády, spolužáky. Sdělují si důležité novinky nebo domlouvají schůzky. Zároveň si 
uvědomují, jak pěkné je město Brušperk, ve kterém žijí a učí se v něm orientovat.

Chodit pěšky nebo jezdit na kole toƟ ž znamená příležitost něco společně zažít.

Na bezpečnost děơ  na problémových přechodových místech bude dohlížet Obecní policie 
Hukvaldy. Důležitá bude i zvýšená pozornost rodičů řidičů, kteří vezou do školy své děƟ  
a musí zároveň dávat pozor i na děƟ , které jsou jako chodci účastníky silničního provozu.

Akce Nebude to úkol těžký, jít v dubnu do školy pěšky je ryze dobrovolná a odvíjí se od 
možnosƟ  každé rodiny.

Víte, že bychom denně měli udělat alespoň šest Ɵ síc kroků? Tak proč tedy nezačít hned 
ráno cestou do školy!

Miroslava Šiláková, předsedkyně SPŠ Brušperk

 Aleš Vyvial, ředitel základní školy
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Zápis děơ  do mateřské školy
Dne 7. května 2025 v době od 8.00 do 16.00 hodin na odloučeném pracovišƟ  mateřské 
školy K Náměsơ  261. Podrobné informace najdete na: www.ms-brusperk.cz

Kamila Kostková, ředitelka MŠ

Srdečně vás zveme na Den otevřených dveří do školky
Koná se 3. dubna 2025 od 16.00 do 18.00 hodin na ulici Sportovní 520 i K Náměsơ  261 
v Brušperku. Přijďte si prohlédnout prostory a vybavení mateřské školy. Rodiče, kteří v ten-
to den přijdou, mohou své dítě přihlásit na ukázkovou hodinu s názvem Těším se do školky. 
Přihlášky ve třídě Koťátek. Kapacita děơ  je omezena. 

Kamila Kostková, ředitelka MŠ

Těším se do školky!
Ve dnech 7. a 8. dubna 2025 v 16.00 hodin proběhne ukázková hodina pro přihlášené děƟ  
ve třídě Koťátek na ulici Sportovní 520. 

Přihlásit se mohou na Dni otevřených dveří dne 3. dubna brušperské děƟ  starší 2,5 let v do-
provodu maminky nebo jedné dospělé osoby. 

Přítomna bude i ředitelka, která vám zodpoví případné dotazy k zápisu do mateřské školy.

Kamila Kostková, ředitelka MŠ

Přednášky v sále základní školy
26. února 2025 se v podvečer v sále školy konala přednáška Marka Hermana nazvaná 
Ochutnávka selského rozumu. O akci byl mimořádný zájem. Prostřednictvím Ticketporta-
lu byla vyprodaná za pár dní. TřeƟ nou posluchačů byli rodiče našich žáků. Mezi hlavními 
sděleními zazněla i doporučení, jak vést děƟ  k samostatnosƟ  a odolnosƟ . Svět kolem nás 
se dynamicky proměnil, takže byla řeč i o mobilech, jejich limitech v užívání jak samotnými 
dětmi, tak i dospělými, kteří jako vzor zásadně ovlivňují chování svých potomků. Rozhodně 
si zde i dospělí našli to své silné téma, které jim v osobním životě činí radosƟ  či starosƟ . 
Přednáška byla skutečně inspiraƟ vní, místy velmi vážná, obsahově náročná, ale zároveň 
řádně kořeněná vƟ pem a výrazným osobním charizmatem přednášejícího. Tři hodiny uply-
nuly opravdu rychle a publikum by rádo pobylo v sále déle. Věřme, že Marek Herman nebyl 
v Brušperku naposled.

Nově se můžete těšit na přednášku Mariana Jelínka, a to opět v sále školy. Ve středu 
21. května 2025 od 18 hodin. Prodej vstupenek bude uskutečněn opět prostřednictvím 
Ticketportalu. Více informací o Marianu Jelínkovi najdete na: www.marianjelinek.cz.

Aleš Vyvial, ředitel školy

www.zsbrusperk.cz | www.bazenbrusperk.cz | www.halabrusperk.cz
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Zápis žáků do 1. tříd
Zápis žáků do 1. tříd se pro školní rok 2025/2026 v naší škole uskuteční 15. dubna 2025. 
K zápisu vezměte svůj občanský průkaz a rodný list dítěte. Odpovědi na dotazy, případně 
další podrobnosƟ  k zápisu jsou zveřejněny na webových stránkách školy.

Aleš Vyvial, ředitel školy

Od nápadu k realitě!
Žáci Základní školy Vojtěcha Marơ nka se od 8. do 14. března akƟ vně zapojili do druhého 
ročníku výstavy 3D Ɵ sku, která se konala v Národním domě. Autor výstav pan MarƟ n Taichl, 
který škole věnoval dvě 3D Ɵ skárny, nás pozval k účasƟ  na této výstavě.
V rámci výstavy jsme prezentovali využiơ  3D Ɵ sku ve výuce a ve školním kroužku. Naše 
expozice zahrnovala modely a výƟ sky žáků, které ukazují jejich kreaƟ vitu a dovednosƟ . 
Kromě toho jsme vystavili 3D Ɵ štěné učební pomůcky pro různé předměty, které se sna-
žíme využívat k efekƟ vnějšímu vzdělávání. Vystaveny byly také Ɵ štěné trofeje určené pro 
sportovní a jiné školní akƟ vity.

Pro lepší přiblížení principu 3D Ɵ sku veřejnosƟ  jsme na výstavu zapůjčili jednu z našich 
školních Ɵ skáren, která byla během akce v plném provozu. Návštěvníci tak měli možnost 
přímo sledovat, jak vznikají 3D modely v reálném čase.
Jsme rádi, že jsme se mohli podílet na této výstavě a ukázat, jak 3D Ɵ sk může poziƟ vně 
podporovat rozvoj tvůrčích schopnosơ  našich žáků.

Jan Chyla, učitel ZŠ

Sraz spolužáků ročník 1942
Dne 19. září 2025 v 15.00 hodin v restauraci Valaška.
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OKÉNKO ŽÁKŮ  ŠKOLY

Velikonoce
Velikonoce jsou svátky jara a oslavují nový život. Lidé si připomínají, že Ježíš vstal z mrtvých. 
O Velikonocích se barví vajíčka, pečou mazance a beránci. Kluci chodí s pomlázkou, aby 
vyšlehali holky, a dostávají za to vajíčka nebo sladkosƟ . Venku se začíná oteplovat, kvěƟ ny 
kvetou a všechno se probouzí. Je to veselý svátek plný tradic.

Emma Ďurišová, 3. C

Velikonoční symboly
Vajíčko

Vejce symbolizuje nový život nebo znovuzrození. Z vejce se vyklube kuře, tedy z neživého 
objektu vznikne nový život. Velikonoční vejce je nejznámějším symbolem Velikonoc. Bývá 
malované nebo zdobené rozličnými materiály. Ozdobenému vejci říkáme kraslice.

Karolína Starobová, 4. A

Zajíček

Zajíček je symbol skromnosƟ , pokory a chudoby, tedy křesťanství a Ježíše. Na mnoha ob-
razech mívá Panna Maria u nohou bílého zajíčka. Byl také symbolem zmrtvýchvstání, plod-
nosƟ  a ště sơ . Zajíc patří k symbolům Velikonoc i proto, že se na jaře často dostává do blíz-
kosƟ  lidských obydlí, kde hledá potravu. 

Karolína Starobová, 4. A

Pomlázka

Tradice vyšlehání dívek a žen pomlázkou je známá asi od 14. stoleơ . Vyšlehaným má zajisƟ t 
zdraví a krásu, dodat jim sílu a pružnost mladých proutků, omladit je: odtud zřejmě pochází 
sloveso pomladit a z toho pomlázka. Pomlázkou se označuje jak nástroj, tak i samotný akt 
vyšlehání či koleda. Pomlázka se plete ze svazku mladých proutků, který se na konci zdo-
bí barevnými pentlemi. Pomlázku také nazýváme: karabáč, tatar, hodovačka, metla nebo 
mrskačka.

Kristýna Káňová, 4. A

Beránek

Sladké bábovkové těsto ve formě beránka patří k Velikonocům nejen jako moučník, ale 
i jako dekorace. Na krk se beránkovi uvazuje barevná stuha, rolnička, místo očí se dává 
koření hřebíček, rozinky. Beránek symbolizuje nejen mláďátka, která se na jaře rodí, a nový 
život, ale má i křesťanský význam, který symbolizuje obětování Ježíše Krista.

Kristýna Káňová, 4. A

Velikonoční básničky

DěƟ  vidí zajíčka, dostanou malá krásná vajíčka. Růžové, červené, modré a zelené, všechny 
jsou krásné a barevné. DěƟ  pěkně poděkují a potom se rozloučí, mají úsměv na tváři a jis-
kří jim oči. Velikonoce jsou pěkné svátky, za rok budou zase zpátky. Velikonoce jsou tady, 
máme prázdný košíček. Musíme ho naplnit a mít v něm mnoho vajíček. Tak nám dejte, 
dejte, a dobře nám udělejte. Budeme mít velkou radost a namlsáme se dost. Velikonoce se 
povedly a užít jsme si je dovedli. 

Eva Lednická, 3. C
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O Velikonocích
Bylo krásné slunečné ráno 21. dubna a to znamená, že byly Velikonoce. Maminka z trouby 
vytahovala beránka, Anička s Pepíkem připravovali barvy na malování vajíček a taơ nek vy-
fukoval vajíčka. Taơ nek donesl dětem všech deset vajíček, maminka z formy vyklopila právě 
upečeného beránka a šla pomoct Aničce a Pepíkovi barvit vajíčka. Tak tedy začali. Maminka 
si vzala jedno vajíčko a začala na něho dělat různé krásné vzory, vlnovky, kolečka a tečky. 
Anička s Pepíkem jí pomáhali. Za chvilku to měli hotové. Anička šla pro velikonoční slad-
kosƟ , čokoládová vajíčka a bonbóny ve tvaru vajíček, bylo toho hodně. Donesla sladkosƟ  
na stůl do kuchyně a do mísy dala kraslice. Najednou někdo zazvonil na zvonek „crrrrrr“. 
Maminka s Aničkou šly ke dveřím a otevřely. Před dveřmi stáli koledníci a řekli: „Přišli jsme 
koledovat.“ Maminka řekla Aničce, ať zajde pro výslužku a Anička šla. Cestou do kuchyně 
začali koledníci svou koledu: „Hody, hody, doprovody, dejte vejce malovaný, nedáte-li ma-
lovaný, dejte aspoň bílý, slepička vám snese jiný.“ Pomlázkou vymrskali Aničku i maminku. 
Maminka s Aničkou jim poděkovaly a daly jim výslužku. Potom měli oběd, výborné kuřátko 
s bramborovou kaší. Všem to moc chutnalo a po obědě si dali beránka, který byl taky vý-
borný. Emma Ďurišová, 3. C
Jak se vráƟ ly vlaštovky z teplých krajin
Byla jednou jedna skupinka vlaštovek, která se chystala přiletět zpátky do našeho města 
z teplých krajin. Mezi vlaštovkami byl i jeden malý vlaštovčí kluk jménem Briášek. Ten se 
dlouhé cesty moc bál a nechtělo se mu letět. Schovával se na konec hejna, a když se nikdo 
nedíval, sedl si na větev a řekl si, že on nikam nepoleơ . Hejno se vzdalovalo, až nebylo 
vůbec vidět. Briáškovi bylo najednou moc smutno a začal plakat. Uvědomil si, že byla chy-
ba zůstat v teplých krajinách a měl raději letět se svou skupinou do našeho města, kde 
bude dostatek potravy. Jeho pláč naště sơ  zaslechlo několik vlaštovek z hejna a vráƟ li se 
pro Briáš ka. Ten byl šťastný, že je vidí, a s radosơ  se s nimi vydal na cestu do našeho města. 
Cesta byla dlouhá a únavná, ale všechny vlaštovky ji zvládly a hned se začaly zabydlovat, 
stavět hnízda a shánět potravu. Briášek byl na sebe pyšný, že to nakonec zvládnul.

Karolína Starobová, 4. A
O malém medvídkovi
Žil jednou jeden malý medvídek. Jmenoval se Kuba a se svojí maminkou se v létě rád koupal 
v jezeře a skotačil na louce. Když začala zima, uložili se do svých pelíšků a spali až do jara. 
Na jaře se medvídek s maminkou pomalu probudili. Všude začaly růst rostlinky a kytky 
a začalo se oteplovat. Sluníčko lehce hřálo a medvídek si vyhříval kožíšek promrzlý dlouhou 
zimou. Také začaly poletovat včelky a motýli a Kubík je začal nahánět. Pomaličku nabírali 
energii a radovali se, že skončila zima. Josef Henčl, 4. A
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Vločka, 4. část
Maminka rychle přiběhla a ptala se, co se stalo. Emma řekla: „Mami, hrála jsem si s Vločkou 
a ona omylem shodila vázu.“ Maminka ji pohladila po vláskách a řekla: „Sice to byla moje 
váza po tvojí babičce, ale dám Vločce ještě jednu šanci.“ Druhý den řekl taơ nek: „Mám pro 
tebe a pro Vločku překvapení. Pojedeme na cvičiště pro kočky a naučíme Vločku dobrému 
chování.“ Emma měla radost a zakřičela: „Hurá, hurá,“ a už se šla balit. Vzala si misƟ čku 
s vodou, klubíčko vlny a svoje tričko s kočičkou. Když přijeli na cvičiště koček, taơ nek řekl 
paní vrátné: „Dobrý den, přišli jsme na rezervaci na jméno Krok.“ A paní vrátná odpovědě-
la: „Ano ano, pan trenér vás už očekává na cvičišƟ . Jmenuje se Jiří Pazucha.“ Na cvičišƟ  bylo 
celkem 18 koček a cvičily na různých překážkách.
Pokračování příště. Helena Steculová, 3. C

VƟ py
Ptá se Honzík paní učitelky: „Proč máme mléčné zuby?“
Paní učitelka: „Protože piješ hodně mléka.“
Hurvínek se rozzáří a říká: „Takže taťulda má zuby pivní!“

Pán omylem spadne do rybníka a křičí o pomoc. Kolem něho jde jeho soused a říká: „Ne-
křič, já taky neumím plavat a nekřičím ostošest.“

Běží dvě párátka a předběhne je ježek a jedno párátko říká: „To jsi nemohl říct dřív, že tam 
jezdí autobus?!“ Jeremiáš Chalupa, 4. A

Antonín Filipčík, 3. C
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Jeremiáš Chalupa, 4. A

VylušƟ  osmisměrku a přijď si pro sladkou odměnu do informačního centra na podloubí. ☺

Sơ nový kvíz 

Stela Kubíková, 3. C

Osmisměrka
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MEGA a Gagarin
V dubnu 2025 uplyne 64 let, kdy první člověk obletěl zeměkouli. 
Jurij Alexejevič Gagarin (* 9. 3. 1934, < 27. 3. 1968) za 108 minut dne 
12. dubna 1961 obletěl v raketě Vostok 1 poprvé Zemi. Výška obletu 

byla mezi 169 až 181 km od zemského povrchu. 
ProblemaƟ ckou čásơ  letu bylo přistání. Gagarin se 
ve výšce asi 7 km nad zemí katapultoval z přistá-
vacího modulu a přistál na padáku. Kabina kus dál 
přistála na svém padáku.
Počátkem osmdesátých let jsem měl možnost na 
vlastní oči vidět ve vojenském muzeu v Drážďanech 
přistávací modul rakety Sojuz 31, ve kterém v roce 
1978 letěl první německý kosmonaut Sigmund 
Jähn (* 1937, < 2019). Modul byl totožný s ơ m, ve 
kterém letěl (Sojuz 28) i náš první kosmonaut Vla-
dimír Remek (* 1948). Povrch modulu byl obložen 
desƟ čkami z hmoty podobné perƟ naxu, byly v něm 
dírky o průměru asi 3 mm. Povrch byl ohořelý, des-
Ɵ čky teplem zprohýbané a celý modul jako by byl 
otlučený velkým kladivem. Při vstupu do atmosféry 
to musela být obrovská „pecka“. Kosmonauté se již 
nekatapultovali a přistáli v kabině. Padák měl prů-
měr 40 metrů.
Proto by bylo dobré nějak tento „krok z vesmíru“ 
dolů „usnadnit či zjednodušit“. Budeme se zabývat 
letem Jurije Gagarina.
Co tak postavit hypoteƟ cké schodiště až k raketě? 
Stačil by milión schodů?
Schody ze stavebního hlediska nazýváme stup-
ně a mají dva základní parametry – šířka stupně 
(hloubka či délka nášlapné plochy) a výška stupně 
(výška schodu, čela schodu). Stavební řád pak urču-
je maximální a minimální rozměr těchto stupňů. 
Budeme vycházet z výšky schodu 17 cm a nášlapné 
plochy 29 cm. Schodiště z miliónu takových scho-
dů by dosáhlo do výšky 170 km, což by Gagarinovi 
stačilo. Základna schodiště by byla 290 km a dél-
ka schodiště, kterou by bylo nutné sejít, by byla 
336,155 km. To by se pěkně prošel. „Naše schody“ by ale Gagarinovi stačily.

 Miloš Vontroba, člen redakční rady
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ
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Tradiční pouťová zábava
Pátek 25. dubna 2025 od 20 hodin v restauraci Hasičárna U Hynečků. K tanci a poslechu 
hraje kapela Rest-Art. Občerstvení zajištěno, dvě výčepní místa! Zve SK Brušperk.

Tradiční pouť na sv. Jiří
Neděle 27. dubna 2025. Všechny srdečně zveme!

Kulturní a společenské akce v Národním domě
Začátkem března proběhla vernisáž výstavy fotografi í „Poodří“ pana Luboše Myslikovjana 
z Petřvaldíku. Pokud jste ji nesƟ hli, stále máte možnost si ji prohlédnout, výstava potrvá až 
do 29. dubna 2025. Srdečně vás zveme k návštěvě galerie. 

V sobotu 12. dubna 2025 od 8.00 do 12.00 hodin se na náměsơ  konají oblíbené Farmářské 
trhy. Přijďte si nakoupit čerstvé a kvalitní produkty od regionálních farmářů a výrobců. 
Těšíme se na vaši hojnou účast!

Ve středu 16. dubna 2025 od 14.00 do 17.00 hodin čeká na děƟ  v galerii Velikonoční díl-
nička. Veškerý materiál bude k dispozici a vstup je zdarma.

Připravujeme pro vás pestrý program, který zahrnuje vernisáž obrazů malířky Evy Dudové, 
workshop pečení chleba, kurz kresby, módní přehlídku či kurz háčkování. 

O podrobnostech vás budeme brzy informovat. Těšíme se na vás na všech akcích!

Petra Kuchařová, referentka ND

Z vernisáže fotografi í L. Myslikovjana.
Přednáška o Národních parcích USA 
dne 5. 3. 2025.  Foto: Petra Kuchařová



26

Volnočasové centrum Elden
Pokračují pravidelné pohybové a relaxační kurzy. Přednášky a akce:
1. 4. GENOVÉ KLÍČE odemykají vyšší záměr ukrytý v naší DNA, Silva Součková od 17.30.
2. 4. Proč mi „TO“ nejde? Proč se mi dějí určité věci pořád dokola? Proč mi něco nevychází, 
když ostatním ano? I když pro to dělám víc než druzí? PROČ? Na tyto a jiné otázky budeme 
hledat odpovědi s Renátou Cholevíkovou od 17.30 hod.
15. 4. Relaxačně meditační večer v napojení se na náš rod a rodovou linii. Propojíme se 
s energií našich předků a také potomků. Janka Havláková od 18 hod.
16. 4. Horoskop Ɵ  napoví, kdo jsi. Workshop s podƟ tulem naučme se řeči hvězd – astrolo-
gie zábavným, srozumitelným způsobem. Jarmila Košťálová od 17.30 hod.
23. 4. Večer pro duši – Soňa Samiera – ZVUKOterapeutka od 18 hod.
25. 4. Meditace s křišťálovými mísami – Jiřinka Solvana Vašinková od 18 hod.
26. a 27. 4. POUŤOVÝ SWAP v ELDEN v rámci celorepublikové akce SWAP FESTIVAL 2025. 
Také my se s radosơ  přidáváme k největší SWAPovací akci svého druhu v ČR (s aspirací 

na možná i největší SWAP na 
světě?). PROČ? Víte, že jen ob-
lečení je v tuto chvíli na naší 
planetě tolik, že by stačilo pro 
dalších 6 generací? My věříme, 
že má smysl vracet věci do obě-
hu, myslet ekologicky, globálně 
a cirkulárně. A právě u jednot-
livců to začíná. Protřiďte doma 
skříně, vyberte jen fakt hezké 
kousky, které byste si vy sami 
rádi pořídili. Vezměte s sebou 
kamarády a přijďte si s námi 
užít hezký víkend (možnost 
opakovaného vstupu po celé 
dva dny akce, zboží se bude 
průběžně doplňovat). Součás-
ơ  akce bude malé občerstvení 
a možná i překvapení? Od 9 do 
17 hod. v sobotu, v neděli od 
9 do 13 hod.
29. 4. Terapie CESTA – Terka 
Miškovičová
www.centrum-elden.cz
telefon: 704 619 803
e-mail: info@centrum-elden.cz

Pavla Babincová
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Zájezd na jarní prodejní výstavu Floria Kroměříž
V pondělí 5. května 2025 v 7.30 hodin odjezd od zastávky Brušperk, Střed na zájezd do Kro-
měříže na výstavu zahradnického sorƟ mentu Floria. Závazné přihlášky v Knize Lenka.

Za výbor Ivana Gromotovičová

Klub seniorů v dubnu
St  2. 4. 9.00–11.00 Zápis na zájezd na burzu do Polska. Helena Řezáčová
Po  7. 4. 17.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková
Čt 10. 4. 6.30  Zastávka Brušperk Střed,  Helena Řezáčová
   odjezd na zájezd na burzu do Polska. 
Út 15. 4.  14.00 Návštěva bazénu. Eliška Brožová
Po 28. 4.  17.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hod. Změna programu vyhrazena.

Zdeňka Cigánková, předsedkyně

V pátek 14. března 2025 uspořádal Klub seniorů Dopoledne s písničkou.

Foto: Helena Řezáčová
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Březen plný zábavy: výstava 3D Ɵ sku i dětský karneval
Komise pro děƟ  a mládež připravila v březnu zajímavý program pro malé i velké nadšence 
moderních technologií i tradiční zábavy.
Výstava 3D Ɵ sku nadchla fanoušky sci-fi 
Od 8. do 14. března probíhala výstava 3D Ɵ sku, která přinesla fascinující pohled na možnos-
Ɵ  této technologie. K vidění byly precizně zpracované modely inspirované světy Star Treku, 
Stargate, Expanse i kosmonauƟ ky. Návštěvníci mohli obdivovat propracované vesmírné 
lodě, brány či astronauƟ cké vybavení, které nadchlo nejen fanoušky sci-fi , ale i ty, kteří 
se zajímají o moderní technologie. Výstava zaznamenala velký zájem veřejnosƟ  a mnozí 
návštěvníci odcházeli s novými nápady pro vlastní 3D Ɵ skové projekty.

Karneval v Hasičárně U Hynečků přinesl radost dětem
V sobotu 15. března 2025 se 
konal tradiční dětský karneval 
v Hasičárně U Hynečků. Malí ná-
vštěvníci dorazili v nejrůznějších 
kostýmech a společně si užili od-
poledne plné her, hudby a tan-
ce. Nechyběly soutěže o nejlepší 
masky, zábavné hry ani sladké 
odměny. Atmosféra byla skvělá 
a úsměvy na dětských tvářích 
svědčily o tom, že si akci všichni 
užili naplno.
Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na přípravě a těšíme se na další 
společné zážitky!

Markéta Holendová, předsedkyně komise

Autor výstavy pan MarƟ n Faichl představil žákům školy umění 3D Ɵ sku.
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Klub českých turistů – Brušperský tulák – 28. ročník
Sobota 12. dubna 2025
Start a prezentace: 7.00– 11.00 hodin z restaurace U Geně (zastávka Brušperk, Střed) 
Startovné: 20 Kč, děƟ  do 15 let 15 Kč
Pěší trasa 4, 8, 13 km a jedna společná trasa 25 km s průvodcem se startem v 8.00 hodin. 
Trasa 4 km a 8 km vhodná pro rodiny s dětmi.
Cyklotrasa 40, 100 km podle propozic nebo vlastní trasa.
Cíl: restaurace U Geně (zastávka Brušperk, Střed) do 17.00 hodin 
Odměna: razítko, účastnický list a příjemné chvíle strávené v okolí Brušperka. 
V cíli nebude chybět zpívání s kytarou. Srdečně zveme všechny příznivce turisƟ ky.
Akce se koná za každého počasí. 
Připravujeme: sobota 5. července 2025 autobusový zájezd na Slovensko – Nízké Tatry 
(Chopok, Demänovská Dolina a okolí, včetně návštěvy jeskyně). Program vlastní nebo orga-
nizovaný. Bližší informace v květnovém zpravodaji. 
Na akce klubu jsou srdečně zváni všichni příznivci turisƟ ky. Internet: kct.brusperak.cz.

Lukáš Makúch

Tradiční karneval v Kuřátkách
Tak jako každý rok, i letos jsme pro naše kuřátka připravili karneval. Koncem února se v pro-
storách klubu rozezněla hudba a zavonělo občerstvení, které nachystaly maminky. Pozvání 
přijali princezny, motýl, lesní mužík, Batman i pejsek Marshall. DěƟ  se nadšeně zapojily do 
akƟ vit a soutěží, za jejichž splnění dostaly nejen odměny. Letošní novinkou byla kouzelná 
tombola, v níž vyhrál každý. Nechyběl přípitek dětským šampaňským, dětské hamburgery 
a hranolky. Dalším zpestřením byl foto-koutek. Jako vzpomínku na tento den si každé kuřát-
ko odneslo účastnický list. Děkujeme za pěkně strávené odpoledne! Barbora Maleňáková, 
telefon: 778 441 643, Fb skupina: Kuřátka Brušperk, z. s. Barbora Maleňáková

Karneval v Kuřátkách. Foto: Barbora Maleňáková
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Lašské společenství a Lašská univerzita libovolného věku
Vzpomínáme. Na počátky řídicího systému SQUID control s využiơ m INTERNETU. Řídil jsem 
Svatoplukovo gymnasium a činnost kulturně vzdělávacího, výzkumného a výrobního Svato-
plukova centra pomocí INTERNETU ze studijního pobytu v Belgii a Anglii. My jsme již řídili 
INTERNETově a například Agentura pro regionální rozvoj ještě ne. Předbíhali jsme dobu. 
Není se co divit, že jsme nebyli chápáni.

Realizujeme. Zobecněné semináře na témata: 
• Co nám přinesl Seneca? Rozbor některých základních pravidel poziƟ vního myšlení.
• Pět pravidel pro ekonomickou nezávislost. I když máš málo peněz, nemusíš být chudý.
• Jak jsou rozdíly mezi přínosy a újmami? Rozbor základních pojmů ekonomie.
• O vztazích mezi inteligencí a umělou inteligencí? Příroda je nad vším.

Připravujeme. Výlet do Lašského pralesa pod Lysou horou a Opékání na Ranči U MAWI-
Sáka v Brušperku v rámci COTL systému (Celoroční Otevřená TurisƟ ka Lašskem). Zájemci, 
přihlaste se.

Odpovídáme. Proč jste nebyli pochopeni? Předbíhali jsme dobu. I teď ji předbíháme. Vy-
užíváme INTELIGENCI nejen Umělou inteligenci. 

Informace. Milan Konečný, telefon: 775 872 789, e-mail: konecny@lassko.cz

Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případné rozšíření.

 Milan Konečný
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INFORMACE ZE SPORTU

AP klub úspěšně zahájil novou sezonu
Začátek sezony se nám vydařil! V neděli 23. února se všechny naše skupiny, od Malenek až 
po Výběr z bobulí, představily s novými choreografi emi na soutěži Opavská růže. Všechny 
týmy si odvezly medaile:
• Malenky a Miniapolenky – bronz
• Apolenky – 2× stříbro
• Teensky – zlato, stříbro a mimořádná cena V.I.P. poroty
• TOP Teens – 2× zlato
• Bobule – stříbro
• duo K. Pakostová + K. Myšková – zlato
• duo A. Bialková + N. Adámková – stříbro
• duo A. Mrázková + K. QuiƩ ová – 5. místo

Hned o týden později, v neděli 2. března, se skupiny Apolenky, Teens a TOP Teens zúčastnily 
kvalifi kačního kola asociace CMA v Olomouci. I zde byly velmi úspěšné – všechny choreo-
grafi e postoupily do semifi nále, což je důležitý krok na cestě k vysněné účasƟ  na Mistrov-
ství Evropy, které se letos uskuteční v italské Monze. K tomu však ještě vede dlouhá cesta 
plná tvrdé práce.

Sezona 2025 je zaơ m velmi úspěšná, ale také náročná. Tréninky jsou intenzivnější než kdy 
dříve, protože konkurence neustále roste. Výzvou jsou i změny pravidel na postupových 
soutěžích, které si vyžadují naši fl exibilitu a přizpůsobivost. Abychom se co nejlépe připra-
vili na další soutěže, v dubnu nás čeká soustředění na Palkovických hůrkách, kde budeme 
pilovat choreografi e a ladit detaily sestav. 

Také skupina Výběr z bobulí prožívá jednu z nejnabitějších sezon od svého vzniku. Kromě 
soutěžních vystoupení se těší na jedinečný zážitek – v červenci se společně s pěveckým 
sdružením Bystrouška zúčastní mezinárodního fesƟ valu v Severní Makedonii.

Věříme, že se nám podaří všechny výzvy zvládnout a že i další zprávy o našem klubu budou 
poziƟ vní. Děkujeme za podporu a držte nám palce!

Tereza Masopustová, vedoucí klubu
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Pohár vítězů si vezou volejbalisté ZŠ Brušperk!
Mimořádná volejbalová zpráva!
Jak jste si již na stránkách zpravodaje mohli přečíst, naši odchovanci volejbalového kroužku 
při ZŠ Brušperk dosáhli v letošním roce celé řady úspěchů. Díky úzké spolupráci s Volejba-
lovým spolkem Ostrava byli základem týmu, který dosáhl historicky nejlepšího výsledku 
v mládežnických kategoriích. Dne 9. března 2025 v Hradci Králové kluci ovládli i fi nále Čes-
kého poháru mládeže a přivezli zlato z této celoroční soutěže. Této nejpresƟ žnější mládež-
nické soutěže (je určena pro kategorii starších žáků – U16M) se letos zúčastnilo 40 týmů 
z celé ČR: 2. místo Prosek Praha a 3. České Budějovice. Co je obzvláště významné, je fakt, 
že naši žáci výraznou měrou přispěli k tomuto úspěchu, když během této celoroční soutěže 
vyhráli všechny turnaje a přitom prohráli jen dva zápasy – s týmem Prosek Praha, který po-

razili v závěrečném fi nálovém turnaji. Tento 
tým, hrající pod tradičním názvem Volejbal 
Ostrava, se tak stal historicky prvním volej-
balovým klubem MSK, který zvítězil v této 
významné celoroční soutěže od vzniku ČR 
v roce 1993!
Dalších úspěchů se tým Volejbal Ostrava 
dočkal i při slavnostním vyhlašování, když 
byl nejdříve nejlepším nahrávačem České-
ho poháru vyhlášen náš hráč Jakub Kožuch 
a nejlepším smečařem ČP byl vyhlášen Voj-
těch Strak.
Že si všimli tohoto úspěchu i v zahraničí, 
svědčilo i pozvání od vítěze Poháru Slezska 
z Bialsko-Biale k exhibičnímu utkání s je-
jich vítězným týmem u nich v Bialsko-Biale 
v pátek 21. března 2025 v jejich hlavní vo-
lejbalové městské hale. Zápas byl zařazen 
jako předzápas slavnostního posledního 
domácího zápasu mužů. Reportáž z utkání 
vítězů pohárů z Polska zařadíme do příšơ ho 
zpravodaje.

O tom, že se v této sezoně nejedná o náhodný výsledek, svědčí i další výsledky tohoto týmu 
v krajských soutěžích, když:
- v mladších žácích jsme na špici Krajského přeboru MSK,
- ve starších žácích rovněž vedeme tabulku KP MSK a
-  v kategorii kadetů jsme již přeborníky KP MSK a budeme bojovat v kvalifi kaci o extraligu 

kadetů!
Připomínáme, že se plní kapacita našeho příměstského volejbalového tábora 25. až 29. 
srpna 2025. Zájemci, pište ještě na: rimgo@rimgo.cz.

Ivan Cap, předseda klubu



35

Če
sk

ý 
po

há
r m

lá
de

že
 –

 a
tm

os
fé

ra
 b

yl
a 

úž
as

ná
! O

br
ov

sk
ý 

ús
pě

ch
! 

Fo
to

: J
iří

 M
ar

šá
l



36

Brušperský fotbal představuje novinky! 
Celý brušperský fotbal vstoupil do jarní čásƟ  sezony. Jaké novinky se v klubu odehrály? Jak 
vypadá hráčský kádr? A co všechno se chystá? To prozradil sekretář oddílu Lukáš Makúch.
Už více než rok děláte sekretáře klubu. Co všechno tato práce obnáší?
Musím říct, že je to především pestrá práce, která každý den přináší něco nového. Snaží-
me se ale jít s dobou. Začátkem roku jsme jako klub začali používat klubovou plaƞ ormu 
EOS, která by nám měla ulehčit práci. EOS nám nejvíce pomáhá v oblasƟ  komunikace: jak 
v rámci jednotlivých kategorií, tak hlavně pro komunikaci mezi vedením klubu, trenéry 
a jednotlivými hráči i rodiči.
V čem konkrétně tato plaƞ orma pomáhá?
Máme teď konečně pohromadě vše na jednom místě, skončilo nám nekonečné posílání 
e-mailů a přeposílání tabulek a dokumentů s potřebnými daty. Správa a evidence členů, 
platby členských příspěvků, kontrola docházky, to vše je díky EOSu mnohem jednoduš-
ší. V podstatě můžeme vymazat nekonečný počet excelových tabulek, protože v aplikaci 
máme přehled o všem. 
Týká se tato novinka i fanoušků a dalších lidí, kteří se zajímají o brušperský fotbal?
Fanoušků a nečlenů se aplikace netýká. Pro ně máme jiný nástroj komunikace, především 
sociální sítě, jako je Facebook, Instagram, web nebo zbrusu novou výsledkovou aplikaci 
z dílny Fotbalové asociace ČR. Najdou v ní všechny výsledky ze všech soutěží. Jmenuje se 
FotbalCZ a všichni si ji mohou stáhnout do svých mobilních telefonů přes Google Play nebo 
Apple Store. 
Na jaké další novinky se mohou fanoušci těšit?

Od března, díky Moravskoslezskému fotbalo-
vému svazu, využíváme k natáčení zápasů ka-
meru Veo Cam, která pomáhá týmům zazna-
menávat a analyzovat zápasy i tréninky bez 
nutnosƟ  kameramana. Dodavatelem kamery 
s umělou inteligencí je dánská společnost 
VEO. Kamera je umístěná na staƟ vu ve výšce 
až sedmi metrů, poskytuje záběr o rozsahu 
téměř 180 stupňů v reálném čase a je zcela 
autonomní.      

Mužský kádr prošel během zimy menší obměnou. Můžete fanouškům představit nejzásad-
nější novinky?
Asi největší změna nastala u brankářů. Michal SzteŅ a odešel do divizního Bohumína a na 
jeho místo přišel z Vítkovic zkušený Ognjan Ognjanov. Na pozici dvojky se z Libhoště vrací 
brušperský odchovanec David Bejoch. Trochu nás mrzí odchod Honzy Šiláka, který se roz-
hodl pro vyšší soutěž a zkusí ště sơ  ve VraƟ mově. Nově budou barvy Brušperku hájit Adam 
Mrkvička (příchod z Palkovic), Adam Taraba (Ostrava-Jih), Vítězslav Leixner (Řepiště). Velkou 
radost nám udělal příchod brušperských odchovanců Štěpána Vykopala a Petra Vrzala. 

Kamera Veo Cam. Foto: Lukáš Makúch
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SK Brušperk
Muži – Krajský přebor

Sobota 5. dubna 15.30 SK Brušperk–Slavia Orlová

Sobota 12. dubna 15.30 Staré Město–SK Brušperk

Sobota 19. dubna 16.00 SK Brušperk–Darkovičky

Sobota 26. dubna  16.00 Jakubčovice–SK Brušperk

Ženy – MS Divize, sk. A

Neděle 6. dubna 14.00 Vítkovice–SK Brušperk

Sobota 12. dubna 10.00 Havířov–SK Brušperk

Neděle 20. dubna 16.00 SK Brušperk–Veřovice

Neděle 27. dubna 16.30 SK Brušperk–Prostějov 

Dorost – Krajský přebor

Neděle 6. dubna 9.30 ml. / 11.30 st. Krnov–SK Brušperk

Neděle 13. dubna 10.00 st. / 12.15 ml. Velká Polom–SK Brušperk

Neděle 20. dubna 9.30 st. / 11.45 ml. SK Brušperk–Slavia Opava

Žáci – Krajský přebor

Sobota 5. dubna 10.45 ml. / 12.30 st. Ostrava-Jih–SK Brušperk

Neděle 13. dubna 10.00 st. / 12.00 ml. Staříč–SK Brušperk

Sobota 19. dubna 9.00 st. / 11.00 ml. SK Brušperk–Kopřivnice 

Sobota 26. dubna 10.00 st. / 12.00 ml. Bohumín–SK Brušperk

Juniorky – 2. liga

Sobota 5. dubna 13.00 Zlín–SK Brušperk

Sobota 12. dubna 10.30 SK Brušperk–Kras

Sobota 19. dubna 15.00 Třebíč–SK Brušperk

Sobota 26. dubna 10.30 SK Brušperk–Uherský Brod

Internetové stránky: www.fotbalbrusperk.cz. Lukáš Makúch

Brušperský klub nežije jen fotbalem, ale pořádá také kulturní akce. Co všechno se chystá?
Už za sebou máme fotbalový ples. Letošní ročník byl jubilejní dvacátý. V pátek 25. dubna 
pořádáme ve spolupráci s Hasičárnou U Hynečků pouťovou zábavu, letos nově s kapelou 
Rest-Art. Na závěr prázdnin připravíme v našem areálu druhý ročník bramborákových hodů 
– a budeme rádi, když se do něj zapojí co nejvíce soutěžních týmů. Součásơ  hodů bude 
velký fotbalový turnaj starších žákyň, partnerem turnaje bude italská fi rma KAPPA. 

Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku
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DĚKUJEME VŠEM, 
KDO TŘÍDÍ ODPAD.

INZERCE

Fotoateliér Brušperk 
Pavlína Strakošová děkuje za přízeň 

svým zákazníkům a upozorňuje 
na zrušení provozovny k 30. 5. 2025. 

Telefon: 732 415 256
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Svoz komunálního odpadu 
Svozová oblast A – středa 2., 16. a 30. dubna 2025
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – středa 9. a 23. dubna 2025
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Ná-
břeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.
Svoz BIO odpadu
Svozová oblast A – pondělí 14. a 28. dubna 2025
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. A. Komenského, No-
vosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – pondělí 7. a sobota 19. dubna 2025 (náhradní za Velikonoční pondělí)
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.
Svoz plastů v dubnu
ÚT 1. a 29.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, 
K Pastevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 8.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
ÚT 15.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
PO 22.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.
Velkoobjemový a nebezpečný odpad z domácnosơ  mohou občané Brušperka odevzdat ve 
Sběrných dvorech Brušperk na ulici Jožky Matěje 515 dle provozní doby.
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